Інтегроване заняття з майбутніми першокласниками з навчання грамоти та математики

Тема. Зимонька-зима
Цель: формировать коммуникативные умения; активизировать словарь детей в соответствии с лексической темой; упражнять в составлении звуковых схем  слов; закреплять умения отвечать на вопросы полными предложениями, выражать свои мысли; продолжить подготовку руки к письму; развивать вычислительные навыки, память, внимание; упражнять в счете предметов в пределах 10; закреплять названия геометрических фигур; воспитывать бережное отношение к природе.
Оборудование: карточки-фишки для звукового анализа слов, карточки с цифрами, индивидуальные карточки для штриховки, математических заданий, наборы геометрических фигур, светящийся шарик, бумажные снежинки, елочка, костюмы Зимы и Зайчонка, яблоки.

Ход занятия

І. Организационный момент
Учитель: 
– Каждое новое дело нужно начинать с хорошим настроением. А чтобы оно было отличным, веселым, давайте встанем в круг, возьмемся за руки, закроем глаза и мысленно передадим друг другу ту искорку тепла и любви, которая живет в нашем сердце. Чувствуете, как по рукам, из ладошки в ладошку переходит доброта. (Беру в руку светящийся шарик) Посмотрите, какая искорка зажглась от наших сердец. (Передаем шарик по кругу) Давайте выпрямим спины, расправим плечи, сделаем глубокий вдох – вдохнем свежести этого зимнего утра, а потом выдох – выдохнем все неприятности и огорчения (упражнение выполняется 3 раза).
ІІ. Сообщение темы и задач занятия

ІІІ. Работа по теме занятия
1.Работа над звуковой схемой слова зима. (Разбираем вместе)

 (Дети работают. Учитель надевает костюм Зимы. Звучит музыка. Входит Зима.)
Зима:
         – Я королева холода,

            Я – королева льда.

            Люблю мороз и стужу,

            Зовут меня …(Зима)

            Принесла я для детей

            Много всяческих затей,

            А пришла я не одна,
            Есть помощник у меня:

            Комочек пуха,

            Длинное ухо,

            Прыгает ловко,

            Любит морковку.

            Ну-ка, отгадай-ка,

            Кто это? (Зайка)

(Под музыку появляется Зайка)

2. Работа над звуковой схемой слова зайка. (Разбираем вместе)

(За правильно выполненное задание ребенок получает снежинку)
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3. Составление предложений

(Переходим на «Волшебную поляну», на ковер, посередине елочка)

Учитель:

 - Сейчас мы будем составлять предложения. Зайка о лете, а вы, ребята,- о зиме.
Зайка: 
– Летом земля покрыта зеленой травой.

Дети:

– Зимой земля покрыта белым снегом.

Зайка:

 – Летом на деревьях зеленые листья.

Дети:

 – Зимой деревья стоят без листьев, а на их ветках лежит снег.

Зайка:

– Летом вода в реках и прудах теплая.

Дети: 
– Зимой  вода в реках и прудах холодная. Реки и озера замерзают, покрываются льдом.
4. Игра «Доскажи словечко»

Учитель: 
– Я вам буду читать стихотворение, а вы добавляйте слова, связанные со словом «снег». Каждым «снежным» словом мы укроем елочку, чтобы она не замерзла.

Тихо, тихо, как во сне,

Падает на землю … (снег).

А с небес летят пушинки – 

Серебристые … (снежинки).

На поселок, на лужок

Сыплет беленький … (снежок).
Словно в белый пуховик

Нарядился … (снеговик).

Рядом снежная фигурка – 

Это девочка … (снегурка).

На снегу-то, посмотри,

С красной грудкой … (снегири).

Словно в сказке, как во сне,

Землю всю укутал … (снег).

Вот веселье для ребят – 

Все сильнее … (снегопад).

Все бегут вперегонки,

Все хотят играть в … (снежки)

Учитель: 
– Давайте вспомним, какие «снежные» слова вы досказывали. (Дети отвечают, получают снежинки) А теперь снежинками можете укрыть елочку, чтобы ей не было холодно зимой. (Дети развешивают свои снежинки)
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5. Физкультминутка

Учитель:
 – Как от «снежных» слов холодно стало! Давайте погреемся, поиграем в снежки.

Хорошие снежинок стаи,
И сугробы высоки.

Мы раздумывать не стали

И слепили вмиг снежки.

Бросай быстрей!

Давай правей!

Бери левей!

Точней! Смелей!

Вот нагнулся, поскользнулся,

Растянулся я на льду.

Ничего, что промахнулся, -

Я и лежа попаду.

6. Выполнение математических заданий 

Учитель:
 – Займите свои рабочие места. Посмотрите, сколько снежинок на елочке, и каждая волшебная. Возьму одну, послушаю, что она мне на ухо шепнет. (Беру снежинку, прикладываю к уху) Снежинка предлагает заняться математикой.
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 а) устный счет (Дети показывают карточку с ответом)
2+1=3
Ну-ка, сколько здесь ребят,

На горочке катаются?

Двое в саночках сидят,

Один – дожидается.

3-1=2

Три щенка в хоккей играли,

Одного домой позвали – 

Он в окно глядит, считает,

Сколько их теперь играет?

3+2=5

В кормушке сидели

Лишь три только птицы,

К ним прилетели

Еще две синицы.

Так сколько же птиц

Здесь, в кормушке у нас? – 

Покажет на карточке каждый из вас.

5+1=6

Пять ворон на крышу село,

К ним подруга прилетела.

Отвечайте быстро, смело,

Сколько всех их прилетело?

6-2=4

Шесть ребят в снежки играли,

Но двоих домой позвали.
Они в окно глядят, считают,

Сколько детей на улице играет?

2+2=4

Две синички, крошки-птички,

На дереве сидели.

Две подружки-щебетушки

Вскоре прилетели.

Сколько же всего синиц? –

Посчитай веселых птиц.

б) штриховка
в) вписать пропущенные цифры

г) из вырезанных геометрических фигур сложить снеговика (повторяем названия фигур)
( Дети работают. Звучит музыка.)
д) заучивание стихотворения

Мы Снежную бабу слепили на славу,

На славу, на славу, себе на забаву.
На нас она верными смотрит глазами,

Как будто смеется двумя угольками.

Ведро вместо шляпы надели мы ей.

Со Снежною бабою нам веселей.

е) вписать цифры в обратном порядке – от шестерки до единицы
ж) составить примеры по рисунку (коллективно)
7. Игра «Снегопад» (поощрение Зимы за хорошую работу)

Учитель:
 – Рассмотрите картинки на своей карточке и закройте снежинками те, которые не имеют отношения к зиме.

- Почему закрыл эту картинку?

- А что у тебя под снежинкой?

ІV. Итог занятия

- Что повторяли на занятии?

- Назовите «снежные» слова .
Зайка:
 – Я хочу угостить вас яблоками. (Угощает)

Учитель:
 – Ребята, а чем полезны яблоки? (Дети отвечают)

(Звучит музыка. Зима и Зайка прощаются)
Зима:    Жаль, друзья, прощаться надо,

              Нам домой уже пора.

              Только нас не забывайте,

Вместе:     До свиданья, детвора!

